
Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung Böbing  

 

Sitzungstag:  Montag, den 21.11.2022, 19:30 Uhr 

 
Sitzungsort: Sitzungssaal Gemeindeamt Böbing 
 
anwesend:  

 

Vorsitzender:  
1. Bürgermeister Erhard Peter  
 
Schriftführer:  
Vogt Peter 
 
Gemeinderatsmitglieder: 
Angerer Doris                          

Bair Christine    

Eder Robert     

2. Bgm. Erhard Johann   

Geiger Florian                

Gretschmann Markus      ab TOP 3 anwesend         

Leyerer Andrea             

Pichl Florian    
 
Schauer Josef               
    
Schmid Stephan     
  
Schmid Willi   

Schweiger Markus   
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T a g e s o r d n u n g 

 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 17.10.2022 sowie Bekanntgabe der 

in der nichtöffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 

2. Vollzug der Baugesetze und der Bayerischen Bauordnung; 

A,  Antrag auf Baugenehmigung zur Überdachung der bestehenden landw. 

Lagerfläche für eine Hackschnitzelheizung und Hackschnitzellagerung auf  

Fl.Nr. 728, durch Herrn Albert Klimaschewski, Sprengelsbach 10, 82389 

Böbing 

3. Bebauungsplan „An der Lehmgrube“; Billigungsbeschluss und Beschluss zur 

öffentlichen Auslegung gemäß § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB im 

beschleunigten Verfahren nach § 13 b BauGB 

4. Information zum Glasfasereigenausbau der Deutschen Telekom in Böbing 

5. Bericht aus der Finanzausschusssitzung (Kassensturz) 

6. Verschiedenes, Wünsche und Anträge  
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Erster Bürgermeister Peter Erhard begrüßte zur Gemeinderatssitzung die Mitglieder des 
Gemeinderates, die vier Zuhörer sowie Herr Kindelmann von der Presse. 
Er stellte anschließend die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest und da keine 
Einwände gegen die Tagesordnung waren, ging er zu TOP 1 über. 

TOP 1/12 
Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 17.10.2022 sowie 
Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 
 
Die Sitzungsniederschrift vom 17.10.2022 ging jedem Gemeinderat per Ladung zu. Es 
erging folgender     
 
Beschluss: 10 : 0 
 
Die Sitzungsniederschrift vom 17.10.2022 wird einstimmig genehmigt. Die 
Gemeinderäte Leyerer und Schauer enthielten sich der Stimme, da sie bei dieser Sitzung 
nicht anwesend waren.  
Bürgermeister Peter Erhard informierte noch, dass in der letzten Sitzung die neue 
Einsatzkleidung für die Feuerwehr Böbing vergeben wurde. Die Lieferung der neuen 
Kleidung soll im März/April 2023 erfolgen. 
 

TOP 2/12 
Vollzug der Baugesetze und der Bayerischen Bauordnung; 
a) Antrag auf Baugenehmigung zur Überdachung der bestehenden landw. 
Lagerfläche für eine Hackschnitzelheizung und Hackschnitzellagerung auf 
Fl.Nr. 728, durch Herrn Albert Klimaschewski, Sprengelsbach 10, 82389 
Böbing 
 
Bürgermeister Peter Erhard informierte über das beabsichtigte Bauvorhaben. Am 
Anwesen soll auf eine Hackschnitzelheizung umgestellt werden.  
Es erging folgender  
 
Beschluss: 12 : 0 
 
Von Seiten des Gemeinderates werden gegen das Bauvorhaben keine Einwendungen 
erhoben. Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt.  
 

TOP 3/13 
Bebauungsplan „An der Lehmgrube“; Billigungsbeschluss und Beschluss 
zur öffentlichen Auslegung gemäß § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB im 
beschleunigten Verfahren nach § 13 b BauGB 
 
Bürgermeister Peter Erhard informierte den Gemeinderat, dass der Entwurf für den 
Bebauungsplan „An der Lehmgrube“ vom Büro Steinbacher Consult ausgearbeitet 
wurde. Nunmehr sollen der Billigungsbeschluss und der Beschluss zur öffentlichen 
Auslegung erfolgen. Jedes Gemeinderatsmitglied wurde der Entwurf im RIS zur 
Verfügung gestellt. Bürgermeister Peter Erhard erläuterte die Planzeichnung zum 
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Bebauungsplan, in welchem Einzelhäuser und Doppelhäuser zugelassen werden. Herr 
Vogt erklärte, dass das Verfahren beschleunigt nach § 13 b BauGB durchgeführt werden 
könne, da bereits Ende 2019 der Aufstellungsbeschluss hierzu gefasst wurde. 
Gemeinderat Stephan Schmid und Gemeinderat Florian Geiger erklärten, dass sie bei 
den textlichen Festsetzungen Änderungswünsche hätten. So soll unter anderem die 
Wandhöhe angepasst werden. Nach kurzer Beratung erklärte der Gemeinderat, dass der 
Entwurf nochmals vorab im Bauausschuss durchgesprochen werden soll bevor der 
Beschlss zur öffentlichen Auslegung gefasst werde. Der Billigungsbeschluss und 
Beschluss zur Auslegung soll dann auf der nächsten Gemeinderatssitzung erfolgen.  

TOP 4/13 
Information zum Glasfasereigenausbau der Deutschen Telekom in Böbing 
 
Bürgermeister Peter Erhard informierte den Gemeinderat über einen Termin mit Herrn 
Strauß von der Deutschen Telekom. Er erläuterte, dass nach dem Breitbandausbau im 
Bundesförderprogramm der sog. Außenbereich mit Glasfaser erschlossen sei. In Böbing, 
Pischlach und Wimpes erfolgt die Versorgung überwiegend mit Kupferkabel, wobei die 
Bandbreite momentan größtenteils ausreichend ist. Dennoch habe man sich bereits 
Ende 2020 auf den Weg in Richtung Gigabit-Förderverfahren gemacht, um 
flächendeckend in Böbing einen Glasfaserausbau zu haben. 
Die Deutsche Telekom haben nun beim Termin mitgeteilt, dass der Hauptort Böbing 
größtenteils eigenwirtschaftlich ausgebaut werden kann. Der Ausbau würde jedoch 
frühestens 2026 bis 2028 erfolgen. Bürgermeister Peter Erhard erklärte weiter, dass aber 
auch bei einem Ausbau im Gigabit-Förderverfahren der Ausbau bis zu 4 Jahre dauern 
würde. Ziel wäre daher, dass man den Ausbau in Wimpes und Pischlach im 
Förderverfahren weiter forciere und mit der Telekom eine Absichtserklärung für den 
Eigenausbau schließe. Die Gemeinde könne sich mit dem Eigenausbau viel Geld und 
Arbeit sparen. Gemeinderat Eder erklärte, dass der Eigenausbau für Böbing äußerst 
positiv sei. Es erging folgender 
 
Beschluss: 13 : 0 
 
Der Gemeinderat nimmt die Informationen zum Glasfasereigenausbau der Deutschen 
Telekom in Böbing positiv zur Kenntnis. Für die Ortsteile Pischlach und Wimpes soll der 
Ausbau im Gigabit-Förderverfahren weiter vorangetrieben werden.  
 

TOP 5/13 
Bericht aus der Finanzausschusssitzung (Kassensturz) 
 
Finanzausschuss-Vorsitzender Robert Eder informierte, dass am 14.11.2022 eine Sitzung 
des Finanzausschusses mit dem sog. „Kassensturz“ stattgefunden habe. Hier wurden die 
Einnahmen und Ausgaben in diesem Haushaltsjahr durchgeprüft. Gemeinderat Eder 
erklärte, dass man insgesamt finanziell äußerst positiv dastehe. Einige Einnahmen 
speziell bei den Steuern sind höher als erwartet, Ausgaben sind nur in begründeten 
Fällen höher als geplant. Man könne daher mit der finanziellen Situation der Gemeinde 
Böbing in diesem Jahr bisher sehr zufrieden sein.  
Der Gemeinderat nahm die Ausführungen positiv zur Kenntnis. 
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TOP 6/13 
Verschiedenes, Wünsche und Anträge 
 
a) Bürgermeister Peter Erhard informierte, dass die Bürgerstiftung Böbing für einen 
neuen Strom- und Wasserverteilerkasten vor der Schule 1.000 € Zuschuss zahle. 
b) Bürgermeister Peter Erhard verteilte den Gemeinderatsmitgliedern das 
Seminarprogramm 2023 vom Bayerischen Selbstverwaltungskolleg. 
c) Zweiter Bürgermeister Johann Erhard informierte über einen Ortstermin am 
Weiher von Herrn Franz Schuster Bezüglich der Dammsicherung.  
d) Als Termin für die Bauausschuss-Sitzung wurde Montag, 12.12.2022 festgelegt. 
e) Als Termin für die nächste Gemeinderatssitzung wurde Montag, 19.12.2022 
festgelegt. 

 
 
______________________  __________________________ 
Unterschrift Schriftführer  Unterschrift 1. Bürgermeister 


